QCM Polynémes

Exercice 1

On vérifie que :

A - La décomposition de P(X) = X*—6X3+9X?2 en produit de facteurs irréductibles dans
C[X] est :
P(X) = X*(X —3)

B - La décomposition de Q(X) = X* — 6X* + 9X? + 9 en produit de facteurs irréductibles
dans C[X] est :

Q(X) = (X?=3X - 3i) (X? - 3X +3i)

C - La décomposition de Q(X) = X* —6X3 + 9X? + 9 en produit de facteurs irréductibles
dans R[X] est :

Q(X) = (X?— (2v3+3) X —3V3+6) (X?+ (2v3-3) X +3v3+6)

D - La décomposition de Q(X) = X* — 6X> +9X2 + 9 en produit de facteurs irréductibles
dans R[X] est :

Q(X) = (X?— (2v3+3) X +3V3+6) (X + (2v3-3) X — 3v3+6)

Exercice 2

Soit P un polynome de R[X| de degré n ayant n racines réelles distinctes.

Question 1:
On établit que :

- ! , . -
A - Toutes les racines de P sont réelles et distinctes,
. ! ra . ’ . .
B - Toutes les racines de P sont réelles mais pas forcément distinctes,

. / . . . . A~ .
C - Toutes les racines de P sont distinctes, mais certaines peuvent étre complexes conju-
guées,

D - Les racines de P’ ne sont ni forcément distinctes, ni forcément réelles.

Question 2 :

Le polynéme P2 41 :
A - n’admet que des racines réelles et distinctes
B - n'admet que des racines complexes non réelles et distinctes

C - n’admet que des racines distinctes, certaines étant réelles et d’autres complexes conju-
guées,



Exercice 3

Question 1:
- . 7
Soit e N etun polynéme de Z[}(] qui s’écrit : P( X)= Zak)(k,(ao,al,...,aﬂ) ez
k=0
A} Pourtout P ainsi défini, P n’admet jamais de racine dans @ ,

B) Pour tout P ainsi défini,  admet toujours au mains une racine dans (J .

. . p s ]
C) Sile rationnel ;,avec pPel,gel et pgcd(p,g):l, estracine de P alors p divise , et

g divise « .

. . 7 v
D) Sile rationnel ;, avec peZi,geZ et pged(p.g)=1, estracine de Palors p divise a, et

g divise a, .
Question 2:

A) Lesracine rationnelles possibles de P sont parmi les réels % ou p; estun entier relatif diviseur de
j

a, et q; estun entier relatif diviseur de a,,.

B) Les racine rationnelles possibles de P sont parmi les réels % ou p; estun entier naturel diviseur de
j

a, et q; estun entier relatif diviseur de a,,.
C) Iln’existe pas de critere de localisations d’éventuelles racines de P .

D) Létude des variation de la fonction polynomiale associée a P permet de déterminer le nombre de
racines de P.

Question 3 :

Soit O X)=6X" —2X* +3.X +4 . La proposition suivante est vérifiée :

A) le nombre de rationnels pouvant éventuellement &ire racine de 0 est: 8.
B) le nombre de rationnels non entiers pouvant éventuellement dtre racine de Q est: 3.
C) le nombre de rationnels pouvant éventuellement étre racine de O est: 14,

D) le nombre de rationnels non entiers pouvant éventuelfement &tre racine de 0 est:10.



Question [_l

Soit §(X)= X* —3.X +1. La proposition suivante est vérifiée :

A) S admet une racine rationnelle.
B) S n’admet pas de racine rationneile.
C) § admet deux racines rationnelles.

0) .S admet trois racines rationnelles.

Question f)

En etudiant la fonction polyndmiale associée a S(.X )= X* —3.4 +1, on démontre que :
A) § admet seulement une racine réelle.
B) S admet trois racines réelles distinctes.
C) S admet seulement deux racines réelles distinctes.

D) S n’admet pas de racines réelles.

Exercice 4
Soit P = X® —3X*4+5X% - 7X*+6X —2
A - 1 est racine de P avec une multiplicité de 3
B - P admet plusieurs racines réelles distinetes
C - Le reste de la division euclidienne de P par X? — 1 est R = 12X — 12
D - Le reste de la division euclidienne de P par X? — 1 est R =2X? —3X +1

Exercice 5

Pour n € N on pose E, = {P € R[X] | ¥k € [0 ;n] P*(1) =1}
A-Pourtoutned* Pe E, < F,

B - P € E, si et seulement si le reste R de la division euclidienne de P par (X — 1)*+!

appartient a £,

(X - 1)k
C-F= Z - est 'unique élément de E,
k:[] L

D- F,={P—-F,| P < E,} est un espace vectoriel

'i'?-:



Exercice 6

Question 1

Pour n € N* on pose w,, = €'
A - {wf |k €[0,n]} est I'ensemble des racines du polynéme X" — 1

B - w, € U, pour tout n € *

n
C - Pour tout n € N* pair, P = H (X — w.if) appartient a R[X]
k=1

D - 1l existe k € N tel que w,” soit racine de X™ + 1

Question 2

Pour tout n = 1 :
Ti
L] k _—
A - Z w, =10
k=1

L T
[ 11— Wy
B - Z-wn =
k=1

1 - -H.-I?-:_

C - (1 —wrf") (1 —Erf‘) =2 — 2cos (}:)

T
D - 1_[ wh = (—1)"
k=1

Question 3

Pour tout n € [H* :

2w 2w

" T : i

A - = si et seulement sin =1
1 —wy, 1 —wy,

2y LTI

B - =2
2wy, 210,
C - % =4
l—w, 11—,
2wy, ie*2n

D - =

1 —w, LT
sin (En)



Exercice 7
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